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Érkeserű (románul Cheşereu) falu Bi-
har megyében található, közigazgatásilag 
Kiskerekihez tartozik. Az 1910-es népszám-
láláskor 1520 magyar lakost jegyeztek itt, 
2002-ben a 1078 lakosból 933 magyar, 19 ro-
mán, 126 cigány volt. (A 2011-ben végzett ro-
mániai népszámlálás végleges eredményeit 
mind a mai napig nem tették közzé, folyik a 
kozmetikázás.)

Ha a riporter igazat akar írni Érkeserűről, 
igencsak fel kell kötnie a felkötnivalókat, s 
hegyeznie kell nem csupán a tollát, de a fü-
lét is, mivel a faluban az emberek túlnyomó 
része csalódás vagy félelem miatt nem akarja 
vagy nem meri elmondani a közösség gond-
jait, bajait. Az 1989-es politikai fordulat nem 
hozott semmilyen fellendülést Érkeserűben, 
az itteniek jelentős része úgy véli, a magyar 
érdekképviselet zászlaját lobogtató pártok 
(főleg az RMDSZ) nem teljesítették azokat 
az elvárásokat, melyekre az érkeserűieknek 
szükségük lenne, hogy az egyre inkább le-
targiába süllyedő, elöregedő faluban valami 

fejlődés mutatkozzon. Terepszemlénk során 
azt tapasztaltuk, az emberekben itt egy saját-
ságos – amúgy szinte az egész Partiumban és 
Erdélyben jellemző – viszonyulás alakult ki: az 
RMDSZ-be már, a Néppártban még nem bíz-
nak (a Magyar Polgári Pártról meg nem is igen 
hallottak). Nehéz szóra bírni az embereket itt, 
a politikai kisistenek maffiamódszerei ugyanis 
sikeresen kitermelték itt is az úgynevezett sut-
togó magyart, aki eleinte bízik, majd remény-
kedik, később csalódik és elhallgat. Nem mer 
nyilatkozni, nem meri elmondani a gondjait. 
Szavazni sem megy el aztán a lapító magyar. 
Miért is menne, hiszen az egyszerű falusi em-
ber ösztönös éleslátásával tudja és világosan 
látja, hogy a politikai tragikomédiák főszerep-
lői nemcsak nem tisztességesek, hanem gyak-
ran olyan gazemberek, akikre a magyar ember 
nemhogy nem szavaz, de a pipáját sem bízná 
rájuk. Az érkeserűi suttogó magyarok végül 
mégis nyilatkoztak. Megeskették a riportert, 
hogy titokban tartja a nevüket, ugyanis ki kell 
mondani: a megfélemlítés az Érmelléknek 

Suttogó magyarok, félelem, csalódottság
POLITIKAI KISISTENEK FÖLDFOGLALÁSA ÉRKESERŰBEN

Ma még van hol legeljenek a keserűi gazdák tehenei, 
de a földrablók egyre nagyobb részeket oroznak el a legelőkből folytatása a 6. oldalon
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Bihariak a gátakon

Trianon – nemzeti összetartozás

Nagyon komoly megpróbáltatásnak volt ki-
téve június első két hetében a magyarságnak 
azon része, amelyik „a nagy Duna mentében” 
lakik. Az egész Közép-Európát sújtó árvízből 
alaposan kijutott Magyarországnak, de ma 
már elmondhatjuk: mint a Duna mentén la-
kók, mind az egész ország, mind pedig a vele 
szolidáris határon túli magyarság jól vizsgá-
zott helytállásból, összetartozásból.

Az Erdélyi Magyar Nemzeti Tanács (EMNT) 
és az Erdélyi Magyar Néppárt (EMNP) kezde-
ményezésére Szatmár, Bihar és Máramaros 
megyékből induló segítők – mintegy százan – 
júnis 8-án és 9-én a Dunabogdány déli oldalán 
található, négy kilométer hosszú védvonalat 
erősítették. Éjt nappallá téve, a véd- és had-
szervezetek irányítása mellett a partiumiak 
egy kétsoros védvonalat építettek homokzsá-
kokból a bicikliútként szolgáló töltés mentén, 
majd igyekeztek megelőzni, hogy áttörjön a 
víz. A folyamatos munkának köszönhetően 
sikerült elkerülni a kritikus helyzetet. A hely-
színen Nagy József Barna, az EMNT partiumi 
régióelnöke, Zatykó Gyula, a Néppárt alelnö-
ke és Csomortányi István, Bihar megyei elnök 
irányította a partiumi önkéntesek munkáját. 
Elmondták: példátlan összefogás volt tapasz-
talható a településen, mindenki maximálisan 

teljesített. Mivel szombat hajnalban lezárták a 
11-es főutat Dunabogdány és Visegrád között, 
a 38-as kilométerszelvénytől a 41-esig, katonai 
gépjárművekkel szállították őket a visegrádi 
ellátó helyre. A magánházak védelmében, a 
homokzsákok megtöltésében és a szivárgá-
sok megelőzésében egyaránt fontos szere-
pet vállaltak önkénteseink. A két váltásban 
dolgozó partiumiak munkájára óriási szükség 
volt mindaddig, míg levonult az ár. A Duna 
vízállása minden előző rekordot megdöntött. 
A tetőzést követően az önkéntesek munkáját 
a magyar belügyminisztérium állományához 
tartozó, mintegy 200 fős mentőcsoport vette 
át, így vasárnap estére hazaérkezhettek a par-
tiumiak. 

*
A székelyföldi és belső-erdélyi csoport júni-

us 8-án délben érkezett Esztergomba. A hosszú 
és kimerítő út után munkához is láttak a belvá-
rosban, a Mária Valéria híd közelében, ahol a 
védműveket erősítették homokzsákokkal. Ké-
sőbb a Dunakanyarhoz irányították őket, ahol 
nagy szükség volt a segítségükre. Az éjszakát 
egy iskola sportcsarnokában töltötték, állandó 
készenlétben. Néhányan közülük éjszakai őrjá-
ratot teljesítettek: a szakemberek felügyelete 
mellett figyelni kellett, nehogy átszakadjon a 

gát. Az éjszaka folyamán az eddig mért leg-
magasabb szinten, 816 cm-en tetőzött a Duna 
Esztergomnál. A két csapatért Csibi Zoltán és 
Fancsali Ernő önkéntes koordinátorok, vala-
mint Sorbán Attila, a Néppárt Hargita megyei 
elnöke felelt. Jelen voltak ugyanakkor a széki 
szervezetek vezetői, illetve a Néppárt ifjúsági 
szervezetének, a Mintának a képviselői is. 

Egyedül az autonómia jelenthet gyógy-
írt a Trianon okozta sebekre * Az Erdélyi 
Magyar Nemzeti Tanács (EMNT) és az Erdélyi 
Magyar Néppárt (EMNP) Bihar megyei szerve-
zeteinek közös rendezésében a Partiumi Ke-
resztény Egyetem pantheonjában elhelyezett 
Trianon-emléktáblánál emlékeztek a váradi 
magyarok június 4-én a trianoni békediktá-
tumra és következményeire, aláírásának 93. év-
fordulóján. Ezt a napot a Magyar Országgyűlés 
a 2010. évi XLV. sz. törvényben nyilvánította a 
Nemzeti Összetartozás Napjává annak jeléül, 
hogy „a több állam fennhatósága alá vetett 
magyarság minden tagja és közössége része 
az egységes magyar nemzetnek, melynek 
államhatárok feletti összetartozása valóság”. 
Nagy József Barna, az EMNT partiumi régióel-
nöke és Török Sándor Bihar megyei elnök, va-
lamint Zatykó Gyula, a Néppárt alelnöke szó-

laltak fel röviden  Utóbbi emlékeztetett: egy 
országot roppantottak össze a nagyhatalmak 
az 1920-as békediktátum aláírásakor. A ma-
gyarság csak akkor tud talpra állni, ha visszatér 
gyökereihez: Istenhez, a család szentségéhez 
és a nemzet eszméjéhez, végül a gyermek-
vállalás fontosságát emelte ki. Kijelntették: 
napjainkban egyedül a demokratikus nem-
zeti önrendelkezés és a kisebbségek széles 
körű autonómiája jelenthet gyógyírt a Trianon 
okozta sebekre

„Itt az ideje annak, hogy lebontsuk a fa-
lakat” * Az Erdélyi Magyar Néppárt Bihar köz-
ségi szervezete Szent István király szobra előtt 
tartott megemlékező rendezvényt. Bíró Zsolt 
helyi néppárti elnök, önkormányzati képviselő 
arra hívta fel a figyelmet, hogy a község refor-
mátus templomának hátsó kertjében falakkal 
körbezárt turulszobrot méltó helyre kell köl-

töztetni. „Itt az ideje annak, hogy lebontsuk a 
falakat, és büszkék legyünk ősi nemzeti jelké-
pünkre” – fogalmazott. 

Biciklitúra a trianoni határokon át * Az 
EMNT és az EMNP Nagyszalonta és Sarkad 
között biciklitúrát szervezett a nemzeti össze-
tartozás napján. Az EMNT régióelnöke, Nagy 
József Barna is a szalontai biciklizőkkel tartott, 
akiket Balogh János, a Néppárt helyi elnöke 
gyűjtött össze. De nemcsak a hajdúvárosból 
vettek részt a biciklitúrán, hanem Békéscsabá-
ról a Bihari Túrák Egyesület több tagja is.

A fővárosban * A Rákóczi Szövetség nagy-
váradi szervezete és a Pro Partium Egyesület 
közös rendezésében egy közel ötvenfős kirán-
dulócsoport látogatott el Budapestre és vett 
részt a Nemzeti Összetartozás Napja alkalmá-
ból tartott budafok-nagytétényi megemléke-
zésen, amelyen jelen volt Tőkés László EMNT-
elnök, a Néppárt védnöke is.
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Székházat avattunk Nagyszalontán
A hajdúváros központjában, a helyi refor-

mátus templom mellett május 25-én délután 
az Erdélyi Magyar Néppárt, karöltve az Erdélyi 
Magyar Nemzeti Tanáccsal, ünnepélyes kere-
tek között megnyitotta azt a közösségi házat, 
amely egyben dél-bihari szórványközpont-
ként fogja össze az új irányt képviselő magyar-
ságot, részükre ad eligazodási pontot.

Az ünnepélyes megnyitón, illetve az azt kö-
vető házbejáráson és szeretetvendégségen  
több tucatnyi helybéli és máshonnan  érkezett 
szimptizáns vett részt. Elsőként Tőkés Lász-
ló EP-képviselő, az Erdélyi Magyar Nemzeti 
Tanács elnöke, a Néppárt védnöke mondott 
visszatekintő, helyzetértékelő és bátorító ava-
tóbeszédet. „A vonat, melyen utazni vagyunk 
kénytelenek, rossz irányba halad. Ezért kell 
váltani – új pártokra és civil szervezetekre van 
szükségünk, amelyekbe azért tömörülünk, 
hogy segítsenek nekünk helyes irányt mutatni. 
Szembe kell mennünk a széllel, nehéz dolgunk 
van és lesz! Meghátrálnunk nem tanácsos: 
nemzetünk, magyarságunk, megmaradásunk 
buzdít küzdelemre” – mondta egyebek mel-
lett a romániai rendszerváltás egyik elindítója. 

Zatykó Gyula, az EMNP alelnöke a szórvány-
ban élő magyar közösségek megmaradásáért, 
megmentéséért való kiállásra és munkára buz-
dított. „Sajnos, ködös levegőben tengődünk. 
Tisztánlátásra van szükségünk! Épp ezért: 
élettel, odaadó tevékenységgel, lélekkel kell 
megtölteni ezt a házat, melynek születésénél 
bábáskodtunk, felavatásán örvendezünk.”

Kiss Tibor, Békéscsaba alpolgármestere 
testvériséget sugárzó hozzászólásában Szabó 
Dezsőt idézte: „Minden magyar felelős min-
den magyarért”, ezért segítő kezet kell nyúj-
tani egymásnak – mondotta. Egyre többen 
kell legyünk, és többen kell lépnünk a helyes 

irányba vivő közös útra. Aki nem cselekszik 
jót, hasznosat, a bűnt favorizálja – zárta szavai 
Szalonta testvérvárosának elöljárója.

Az egyetértés szellemében szólt Nagy Jó-
zsef Barna, az EMNT partiumi régióelnöke és 
Csomortányi István, a Néppárt Bihar megyei 
elnöke, az előrehaladás mellett téve le voksu-
kat. Csak a sikert ismerjük: Hajrá Néppárt! Haj-
rá magyarok! – hangzott a buzdítás, melyet a 
hallgatóság lelkes tapsa kísért. 

Végül, de nem utolsó sorban Balogh János, 
a Néppárt helyi elnöke mondott köszönetet 
azoknak, akik hozzájárultak az irodaház kiala-
kításához. Nagyszalonta és a régió azon ma-
gyarjai előtt áll nyitva a ház, akik a nemzeti 

gondolat jegyében kívánnak tevékenykedni. 
Keressék fel azok is, akik a magyar állampol-
gárság megszerzése, illetve visszaszerzése 
kapcsán igényelnek segítséget. Félelemmel 
sem politizálni, sem jövőt építeni nem lehet! 
Mi bátrak vagyunk és belevágtunk, íme a bizo-
nyíték: ma ezért ünnepelhetünk, avathatjuk új 
székhelyünket, amely új „csillagfény” Nagysza-
lonta egén – mondotta Balogh, a párt szimbó-
lumára utalva, majd mindenkinek a figyelmé-
be ajánlotta az Erdélyi Magyar Néppárt Bihar 
megyei szervezetének első havilapját, amely 
Csillagos Hírek címen jelent meg és osztatott 
ki a jelenlévők között.

Ocsmány tett, 
talányos indíték Közömbösség a köbön?

Június 6-ára virradóra valaki(k) emberi ürü-
lékkel öntötte(ék) le a helyi Erdélyi Magyar 
Néppárt és az Erdélyi Magyar Nemzeti Tanács 
Kossuth utca 4. szám alatti irodaépületén lévő 
táblát, valamint a bejárati ajtót is fekáliával 
mocskolták be. Balogh János, a Néppárt helyi 
elnöke feljelentést tett a rendőrségen, a hely-
színre érkező nyomozók is döbbenten jelen-
tették ki: ilyet „normális” ember nem tesz! Ba-
logh higgadtan nyilatkozott: ha bárkinek van 
valami kifogásolni valója akár személyesen 
ellenem, ellenünk, akár a pártunkkal szemben, 
akkor mi szívesen szóba állunk bárkivel, mint 
ember az emberrel, és civilizált módon akár-
mit megvitathatunk. Arra a kérdésre, hogy kik 
követhették el ezt a gyalázatot, az elnök azt 
mondta: elmebetegek lehettek. De mivel a 
bejárati ajtó elé egy szintén ürülékkel bemocs-
kolt Csillagos Híreket dobtak, feltételezhető az 
is, hogy „politikai üzenetről” van szó, amit az 
EMNP-nek és az EMNT-nek szántak.

A csúfos eset óta már többen is megkérdez-
ték tőlem: „Tudni-e már valamit, ki tette azt az 
alávaló galádságot, amelyet a néppárti szék-
ház ellen követtek el?” Lám, lám, még a kisem-
bert is foglalkoztatja az a förtelmesség.

Az ominózus eset óta egy hét telt el, s míg 
egyeseket nem hagy nyugodni a város becsü-
letén esett folt, mások részéről a közömbösség 
légköre lengi be. Majdcsak elfelejtődik... De 
nem így gondolja Balogh János, a helyi nép-
párti elnök: „Még álmomban sem hittem vol-
na, hogy a helyi sajtó, a Szalontai Napló, amely 
független közéleti lapként hirdeti magát, még 
említésre sem tartja érdemesnek ezt az aljas-
ságot –, hiszen ország-világ hallott az esetről! 
Felháborító tett, amelyen még a rendőrségiek 
is elképedtek.” 

Nem így Török László, Nagyszalonta 
RMDSZ-es polgármestere, aki eléggé félvállról 
viszonyult a nem mindennapi jelenséghez: „Mi 
történt itt, van-e már gyanúsított?” – kérdezte 

a néppárt elnökétől. Baloghék határozottan 
elítélik a vandál esetet; a város első emberétől 
is elvárják: foglaljon állást az üggyel kapcsolat-
ban; ugyanezt várják el a helyi sajtó képviselő-
itől is; mint „független” orgánum munkatársai, 
hallassák hangjukat; a szemetet ne a szőnyeg 
alá söpörjék, hanem nézzenek szembe a té-
nyekkel, hozzák nyilvánosságra a megtörtént, 
szégyenteljes ügyet. 

Íme, a 21. században Arany János szülővá-
rosát ilyen csúfsággal illetik, rontják hírnevét! 
Igaz ugyan, hogy Illyés Lajos, a város alpolgár-
mestere a demokratizmus szellemében két hét-
tel ezelőtt hangoztatta: keresik a békességes, 
kiegyensúlyozott együttműködést a városunk-
ban megalakult néppártiakkal. 

A biztató szavak szépen hangzottak, a ké-
zenfekvő kérdés csupán az: mennyi lesz abból 
a szép, ígéretes szándékból megvalósítva.

Sára Péter
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Nem kérnek más település szemetéből

Érmihályfalva és Margitta nem adósai egymásnak

2013 májusában Érmihályfalva Helyi Taná-
csa határozatot fogadott el, miszerint a város 
– meghatározatlan ideig – évente 2400 tonna 
hulladékot fogad be Margitta megyei jogú vá-
rostól. Ellentételezésképpen Margitta biztosít-
ja, hogy Mihályfalva a margittai szennyvíztisz-
títóban tisztítsa a szennyvizét. A határozaton 
sem árak, sem a szennyvíz szállításának módja 
nem szerepel. A két település között nem lé-
tezik vezetékes összeköttetés. A határozatot a 
négy néppárti képviselő ellenezte, de a jelen-
lévő tizenkét RMDSZ-es képviselő fenntartá-
sok nélkül megszavazta. 

A jelenlegi mihályfalvai hulladéklerakó 
mindössze 300 méterre található a lakóházak-
tól, és alig 1,5 hektáros területe miatt már így 
is közel áll a telítettséghez. Bezárása 2016-ban 
kötelező lesz. Az Európa Tanács előtt tett válla-
lása szerint Románia eddig az időpontig min-
den nem EU-konform szemétlerakót bezár és 
rekultivál.

Erre készülve Bihar megye egy 55 millió eu-
rós általános hulladékgazdálkodási tervet ké-
szít. Ehhez a tervhez tartozik egy Mihályfalván 
már megvalósult hulladékválogató, amelyet 
azonban második éve nem tudnak üzembe 

helyezni környezetvédelmi engedély hiányá-
ban, ugyanis elképesztő arroganciával egy 
Natura 2000-es természetvédelmi övezetben 
építették fel. Emiatt az egész megye elbukhat-
ja az igényelt összeget. Kérdéses, hogy 2016-
ban kinek a költségén fogják az érmelléki 
szemétlerakót bezárni és hatástalanítani. Az 
amúgy is nyakig eladósodott városnak ezért 
igazán nem hiányzik a Berettyó-menti Margit-
ta szemete is. Ahogyan Érsemjén község hulla-
dékát be tudják szállítani a nagyváradi modern 
szeméttárolóba, ugyanezt a megyeszékhely-
hez közelebb lévő Margitta önkormányzata 
is megoldhatná, és nem Érmihályfalva kárára 
kellene takarékoskodnia. 

Miután a Néppárt bejelentette, hogy alá-
írásgyűjtési akcióba kezd a határozat vissza-
vonása érdekében, Nyakó József polgármes-
ter lakossági fórumot hirdetett meg, de ezen 
mind a mihályfaslvi, mind a margittai önkor-
mányzat RMDSZ-es vezetői alaosan mellébe-
széltek és magyarázták a megmagyarázha-
tatlant. Végül izomból politizálva utalgattak 
rá, hogy az egész biznisz házon, azaz párton 
belül történt és marad. Az Erdélyi Magyar Nép-
párt  Bihar megyei szervezete álláspontja sze-

rint ha valóban kíváncsi lett volna a lakosság 
véleményére az elöljáróság, akkor még a hatá-
rozat megszavazása előtt megkérdezte volna 
a mihályfalviakat. 

A Néppárt a 2013/1861-es iktatószámmal jó-
váhagyott határozat visszavonása érdekében 
aláírásgyűjtéset gyűjt. A lakosság felháboro-
dását mutatja, hogy alig négy nap alatt több 
mint 600-an írták alá az íveket. Azok, akik csat-
lakozni szeretnének a polgári kezdeményezés-
hez, Czeglédi Júlia néppárti tanácsost keressék 
a mihályfalvi EMNT-irodában (Köztársaság út 
40.), vagy a 0762/248-695-ös telefonszámon. 

Az Erdélyi Magyar Néppárt 
Bihar megyei szervezete június 
16-i közleménye tisztázó szán-
dékú. Kiderül belőle, hogy a párt  
érmihályfalvi szervezete által 
elindított aláírásgyűjtés látva, 
és azt, hogy egy hét alatt közel 
800-an fejezték ki rosszallásukat 
az önkrományzat szemétgazdál-
kodása iránt, a kisváros elöljárói 
lakossági fórumot hirdettek, hogy 
utólag kérdezzék meg a polgárok 
véleményét. 

„Sajnálatos módon a fórumra 
vezényelt RMDSZ-aktivisták fo-
lyamatos bekiabálásai és hangos-
kodása megakadályozta az ügy 
tisztességes megvitatását, viszont 
Nyakó József polgármester és 
margittai meghívottainak önfé-
nyező védőbeszédeiből megtud-
hattuk, hogy Érmihályfalva tar-
tozik Margittának és kötelessége, 
hogy befogadja annak szeme-
tét” – áll a Néppárt közleményé-
ben, majd következik  az indokok 
sora: „1. Állításuk szerint Margitta 
mentette meg a helyi ’kórházat’. 
Sajnos Érmihályfalvának nincsen 
kórháza, csupán a margittai kór-
ház kihelyezett belgyógyászati 
osztálya működik a városban. Az 
igazsághoz hozzátartozik, hogy 
helyben még sürgősségi ellátás 
sincs, a kisebb sérülésekkel is a 
szomszéd városba kell menni, pe-
dig hajdan szülészet is működött 

a Móka-parti városban. Annak el-
lenére sincs önálló kórház, hogy 
számtalanszor megígérték, sőt a 
választások előtt háromszor is fel-
avatták a nem létező intézményt. 
Habár kórházépítés címszó alatt 
elköltöttek 55 milliárd régi lejt, eb-
ből mindössze húsz kórházi ágyra 
futotta. Itt kell visszautasítanunk 
azt a szabályos fenyegetést, mely 
az egyik margittai orvostól szár-
mazik, hogy a mihályfalvi ’kórház’ 
sorsa tőlük függ. Továbbá, visz-
szautasítjuk azt az állítást, mely 
szerint a margittaiak fizetnék az 
érmihályfalvi betegellátás műkö-
dését, hiszen a helyiek is éppúgy 
adó- és járulékfizetői ennek az 
országnak, mint más települé-
sek polgárai, ezért az ő ellátásu-
kat nem fizetik más pénzéből. 

2. Állításuk szerint Margitta jó 
szándékúan eddig is befogadott 
szennyvizet Érmihályfalváról. Mi-
ért is ne tette volna, hiszen ennek 
szabott díja van, komoly üzleti 
érdek áll mögötte. (...) 3. Állításuk 
szerint mindössze három hóna-
pig kell majd a szomszéd várost 
kisegíteni, hiszen ez szerződésbe 
van foglalva. Nevezett szerződést 
ezidáig senkinek nem voltak haj-
landók megmutatni, állítólagos 
létéről még a határozatot meg-
szavazó RMDSZ-es tanácsosok is 
a fórumon értesültek. Nem felté-
telezzük, hogy az általános elége-
detlenség miatt került elő az ing-
ujjból ez az írás, csupán azt nem 
értjük, miért hallgatták el. Felte-
vődik a kérdés: a helyi határozat 
miért éves mennyiségről beszél?”

A közlemény így folytatódik: 
„Összességében véve elmond-
hatjuk, hogy egy indokolhatatlan, 
Érmihályfalva számára káros dön-
tést a város vezetése – tisztességes 
észérvek hiányában – megpróbál 
érzelmi síkra terelni, hiszen a fó-
rumon is megfogalmazták, hogy 
úgymond kötelességük segíte-
ni.  Helyrehozhatatlanul károsnak 
tartjuk, hogy egy rossz döntés iga-
zolására a többségünkben meglé-
vő segítőkészségre és testvéri ér-
zésre hivatkoznak, mindeközben 
pedig egymás ellen fordítják a két 
város közösségét. Jelen ügy nem 
két város viszonyáról szól, hanem 
két alkalmatlan városvezetés egy-
más közötti üzletéről, hiszen a 
margittai költségvetés többszö-
röse az érmihályfalvinak, mégis 
a komoly adósággondokkal küz-
dő Mihályfalvát terhelnék hulla-
dékgondjaikkal, úgy, hogy ezt, 
nyilván kevésbé kedvező áron, 
de a nagyváradi, európai szabvá-
nyokat közelítő hulladéklerakó is 
megoldhatná.” 

Végezetül felszólítják Nyakó 
József polgármestert, „fejezze be 
a szemfényvesztést és félreveze-
tést, és térjen vissza az észérvek 
talajára, hiszen a Néppárt min-
denkor partner lesz a valódi meg-
oldás megkeresésében és megva-
lósításában.”
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Magyar útlevelet is lehet  
igényelni az EMNT irodáiban 

Összetartás, 
köszönet

Gyermeknapi 
kirándulás

Üzleti tanácskozás és termékbemutató 
volt a hajdúvárosban

A kolozsvári magyar főkonzulátus tájékoz-
tatása szerint ezentúl a főkonzulátus mellett 
az EMNT irodáiban (az ún. demokráciaköz-
pontokban) sorra kerülő konzuli napokon 
is igényelhetnek magyar útlevelet azok, akik 
nem tudnak ezért Kolozsvárra utazni. Útleve-
let csak azok kérelmezhetnek, akik már letet-
ték a magyar állampolgársági esküt. Az útle-
vélkérelem benyújtásakor be kell mutatni az 
eredeti honosítási okiratot + másolatot, a lak-
címkártyát (amennyiben már megkapták) és 
egy érvényes személyazonosító igazolványt. 
Az útlevél érvényességi ideje: 6 éves életkor 
betöltéséig 3 év, 6–18 éves életkor között 5 év, 
18–70 éves életkor között 5 év, illetve kérelem-
re 10 év, 70 éven felüliek esetében 10 év. Azok 
a nők, akik az eskütétel után kötnek házassá-
got és felveszik férjük nevét, először a házas-
ságot kell anyakönyveztessék és a személyi 
nyilvántartó rendszerben kell módosítsák a 
nevüket. Útlevelet csak ezután igényelhet-

nek. Fizetendő díjak: 18–70 évesek részére 
10 éves útlevél 69 euró, 5 éves útlevél 46 euró; 
18 év alattiak és 70 év felettiek részére 29 euró 
(az összegek tartalmazzák a 20 eurós konzuli 
díjat is). Lehetőség szerint minden kérelme-
ző pontos összeggel jelenjen meg. Kiskorú 
személyek esetében mindkét szülő jelen-
léte szükséges, valamint a gyermek eredeti 
születési anyakönyvi kivonata. Amennyiben 
az egyik szülő nem tud megjelenni, csatolni 
kell az ő közjegyző vagy a gyámhatóság előtt 
tett hozzájáruló nyilatkozatát, vagy a szülői 
felügyelet megszűnését igazoló okiratot (ha 
ezek idegen nyelven készültek, akkor magyar 
nyelvű fordítással együtt). 12 éves kor alatt a 
gyermek megjelenése nem kötelező, de egy 
igazolványképét vigyék magukkal a szülők. Az 
elkészült útlevél 4-5 hét múlva érkezik meg a 
főkonzulátusra, így a következő konzuli napon 
át is tudják nyújtani azt az igénylőknek.

Az összefogás, a bizonyítás és a megbecsü-
lés jegyében tartott június 15-én az Erdélyi Ma-
gyar Néppárt nagyszalontai szervezete bog-
rácsozással és társalgással körített találkozót 
azok számára, akiknek támogatása nélkül sem 
a nemrég felavatott új székház, sem a június 
4-i évfordulós, összetartásos sarkadi kerékpár-
túra nem valósulhatott volna meg. A Kossuth 
utcai irodaházhoz és szórványközponthoz tar-
tozó kertecskében Balogh János emelte ki: kö-
szönet jár a támogatóknak és önkénteseknek, 
a túrában és a dunabogdányi árvízvédekezés-
ben részvevőknek. Méltatta azon lelkes „futá-
rok” hozzáállását, akik eljuttatják az ingyenes 
Csillagos Híreket a dél-bihari magyarokhoz. 
Külön figyelmességet érdemelnek a Stoika 
énekes-zenész testvérek, akik magyar dallal, 
muzsikával szolgálják a közösséget, ahány-
szor csak tehetik. A kerti összetartás részvevői 
ugyanakkor a párt helyi elnökét dicsérték meg 
a háta mögött fáradhatatlan szervezői munká-
jáért.

A vidék jövője a Partiumban címmel ki-
állítást, konferenciát és nyílt napot rendeztek 
Nagyszalontán a múlt hónap utolsó napján 
az Erdélyi Magyar Nemzeti Tanács Pro Parti-
um Közösségi Házában, amely egyben a Nép-
párt hajdúvárosi székháza is. A tanácskozást a 
Kárpát Régió Üzleti Hálózat szervezte, s vele 
egy időben egész napos utcai termékbemu-
tatót is tartottak, melyen kézműves terméke-
ket lehetett vásárolni: a mézeskalácstól a kü-
lönböző olajfajtákig (dió, szőlőmag, lenmag), 
valamint különféle virág- és zöldségmagokat 
is szemügyre vehetett a publikum. Ingyene-
sen osztogatott tudományos-ismeretterjesztő 
szórólapokat kaphattak a szemlélődők. 

A június 1-jei nemzetközi gyermeknap alkal-
mából kirándult Nagyváradra a gálospetri ál-
talános iskola, valamint az óvoda 42 tanulója a 
Pro Partium Egyesület támogatásával,  Halász 
Edina tanítónő szervezésében. A kis érmelléki 
csoport ellátogatott a gyermekvárosba, vala-
mint az újonann megnyílt állatkertbe. Hasznos 
tapasztalat volt, hiszen olyan állatokkal sikerült 
megismerkedni, melyekkel egyébként csak  
könyvek lapjain vagy tévét nézve találkozhat-
nak. A tartalmas nap után sok új ismerettel 
gazdagodva és jóleső fáradsággal térhettek 
haza az apróságok. Csupán azt sajnálhatják, 
hogy a közpénzből fentartott gyermekváros 
vezetői az előzőleg  megígért magyar nyelvű 
bábelőadást nem szervezték meg.

CSILLAGOS HÍREK

Kiadja az Erdélyi Magyar Néppárt
Bihar megyei szervezete

Szerkesztőség címe:
410004 Nagyvárad, 
Széles (Menumorut) utca 23.
tel.: 0040-762-248-691
e-mail: neppart.bihar@gmail.com

Az Erdélyi Magyar Nemzeti Tanács és az 
Erdélyi Magyar Néppárt Nagyszalonta és Sar-
kad között biciklitúrát szervezett június 4-én, 
a trianoni diktátum aláírásának évfordulóján. 
Az EMNT partiumi régióelnöke, Nagy József 
Barna is a szalontai biciklizőkkel tartott, akiket 
Balogh János, a Néppárt helyi elnöke gyűjtött 
össze. De nemcsak a hajdúvárosból vettek 
részt a biciklitúrán, hanem Békéscsabáról a 
Bihari Túrák Egyesület is öt személlyel képvi-
seltette magát. A részvevők a nagyszalontai 
EMNT-EMNP irodától indultak, majd a hideg 
júniusi szélben átkarikáztak a trianoni határon. 
A sarkadi megemlékezésre a Trianon-emlék-
mű előtt került sor

Biciklitúra a trianoni  
határokon át
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ezen a részén nem sokat változott a kommu-
nista diktatúra óta. 

Kaméleon alpolgármester és önkényes 
döntések

Mint megtudjuk, egyfajta „politikai pánik” 
lett úrrá itt az embereken, ugyanis szeretné-
nek ők olyan pártokat, amelyek a magyar kö-
zösséget bátran képviselik, de eddig zömmel 
olyan személyek bukkantak fel a porondon, 
akik inkább kétkedéssel, mintsem bizalommal 
töltötték el az embereket. A község polgár-
mestere évek óta az RMDSZ-es Nyíri Sándor, 
érkeserűi helyettese Dandé Ottó. Róla hamar 
megtudjuk, ahány választás volt eddig, annyi 

párt színében indult, jelenleg ő is a tulipán je-
gye alatt uralkodik a faluban. 

Az embereket nem tájékoztatják, mi törté-
nik, mi kellene, hogy történjen, kihagyják őket 
azokból a döntésekből, melyek az egész kö-
zösséget érintik. A helyi kisistenek döntenek. 
A faluban azért az évek során folyt, vagyis in-
kább folydogált némi korszerűsítési munka, 
de mint megtudjuk, ennek is nagyobb a füstje, 
mint a lángja. A csatornázásba is belefogtak, 
de a kanálisaknákat mai napig nem csinálták 

meg rendesen, így a nyitott aknákba már több 
autó belecsúszott, s volt, hogy jószágok estek 
beléjük. Az útjavításokat sem értik a lakosok, 
hiszen senki nem tart ezekről falugyűléseket. 
Annyit látnak, hogy időnként berobog a tele-
pülésre valamelyik útjavító cégtől pár mun-
kagép, és hosszadalmas, de legalább trehány 
munkák után minden marad a régiben: hiá-
nyos burkolatú, gidres-gödrös, használhatat-
lan útszakaszok. 

Patyomkin-kultúrház és hajadonhiány 

A falu kultúrháza, melyet még a kommunis-
ta érában építettek, szintén egy sajátos szél-
hámosság kórisméje. A falubeliek elmondják, 
tudtukkal EU-s támogatást kapott a kereki 

önkormányzat egy vadonatúj keserűi kultúr-
otthon felépítésére. Ez azonban nem épült fel, 
az ügyeskedő illetékesek ugyanis a régi kultúr-
ház megvetemedett, omladozó falaira húztak 
új vakolatréteget. Látszólag dolgoznak ezen 
a Patyomkin-építkezésen, de kérdéses, lesz-e 
valaha használható kultúrháza Érkeserűnek. 
Szórakozni, lakodalmat tartani jelenleg nincs is 
hol. Tavaly mindössze egy gyermek született, 
a falu lakossága lassan, de biztosan öregszik 
el. A fiatalok közül elmegy, aki teheti. Egy bá-
csi dohogva mondja, hogy legalább negyven 
olyan házasulandó fiatalember él itt, akinek 
egyszerűen nincs kinek udvarolnia. Más fal-
vakból pedig nem igazán jönnek Érkeserűbe 
a lányok, így valószínűleg a negyven legény 
zömmel el fog innen költözni, ha nősülni akar, 
családra vágyik majd. Állandó orvosi ügyelet 
sincs, hetente kétszer kijár ide egy háziorvos, 
de ha valakinek meg komolyabb baja van, 
utaznia kell. Rendőrőrs sincs, lopások kicsiben 
és nagyban viszont állandóan. Borjútól a kerti 
zöldségig mindennek egyhamar lába kelhet. 
A faluban munkalehetőség sincs, dolgozni 
napszámba járnak. A fiatalok és középkorúak 
Érmihályfalvára vagy Székelyhídra ingáznak. A 
faluban, mint megtudjuk, egyedül a reformá-
tus lelkésznő által szervezett kórus és nőszö-
vetség az, ami közösségbe fogja az embere-
ket, s programokat, találkozókat szervez nekik. 
Ilyen körülmények között főleg az idősebbek 
érzik kiszolgáltatottnak, elnyomottnak magu-
kat és az egész falut. 

Legelőtolvajok és rendőri cinizmus

Ékes példa erre a kiszolgáltatottságra az, 
hogy az őslakosok legelőit az érkeserűi kisiste-
nek– élükön az RMDSZ-es alpolgármesterrel – 
kb. egy éve elkezdték önkényesen kisajátítani, 
felszántani. Az idős emberek (sokuk közülük 
már a nyolcvanas éveit tapossa) nem értenek 
a jogi csűrcsavarokhoz, többnyire románul is 
igen rosszul beszélnek, így nincs nehéz dol-
ga annak a pár dörzsölt földfoglalónak, aki 
elkeríti, felszántja az öregek legelőit. Egy te-
repszemle során mintegy tizenöt ilyen esetről 
értesültünk. A kommunizmus ideje alatt álla-
mosított közbirtokossági legelőket a falube-
liek nem igényelték vissza. A megválasztott 
vezetők elmulasztották felvilágosítani az em-
bereket restitúciós jogaikról. A keserűi legelők 
maradtak a falu tulajdonában, az őslakosok 
belementek abba, hogy nem fizetnek legelő-

adót, viszont mindenki legeltetheti jószágait 
ezeken. 

Ahogy hallgatjuk a panaszkodó falusiakat, 
kiviláglik, nagyon szeretnének végre egy igazi 
érdekképviseletet, olyan vezetőket, akik a kö-
zösséget szolgálják, és nem a saját zsebüket s 
cimboráik érdekeit. Hogy az elorzott legelők-
kel mi lesz, egyelőre ezt sem tudni. Az elmon-
dottak alapján a falu polgármestere azért sem 
foglalkozik az elbitorolt legelők ügyével, mert-
hogy nem csupán a tudtával zajlanak az ese-
mények, de egyéb köze is lehet hozzá. A régi 
magyar időből származó birtokleveleket néze-
getve valóban kétséges, hogy bárki igazságot 
tud tenni s meg tudja védeni a népet a hiva-
talok, funkciók védelme mögé bújt tolvajok-
tól. Egy asszony, aki a pereskedésre is elszánta 
magát, azt is elmondta, mikor a rendőröknek 
panaszkodott Kerekiben legelőügyben, az ot-
tani román őrsparancsnok nem kis cinizmussal 
ennyit mondott neki: „Csesszétek meg a veze-
tőiteket, hát ti választották őket!” 

Az Erdélyi Magyar Néppárt Bihar megyei 
szervezete pár hete elkezdte felmérni a jogta-
lan legelőkisajátítások eseteit, nyilvántartásba 
venni a károsultakat. Mint mondták, jogi segít-
séget nyújtanak azoknak a megrövidített  le-
gelőtulajdonosoknak, akik igénylik ezt. Talán 
sikerül nekik valamilyen eredményt elérniük, 
s ezzel helyrehozni az eddigi tévedéseket, be-
bizonyítani azt, hogy az új magyar párt lehe-
tőségeihez mérten, nevéhez hűen valóban a 
nép pártja akar lenni, és odafigyel az Érmellék 
szétzüllesztett, kirabolt magyar falvaira is. 

Suttogó magyarok...
folytatás az 1. oldalról

Régi időkből való birtoklevelek kazla igazolja, 
kik a keserűi legelők tulajdonosai
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Mint ismeretes, nyíltan és burkoltan is el-
utasította az Erdélyi Magyar Néppárt fúziós 
ajánlatát az a Magyar Polgári Párt, amely a ta-
valyi helyhatósági választásokon rosszabbul 
szerepelt, mint 2008-ba, s amelyet alapítója, 
Szász Jenő már csak a háttérből irányít. Mi-
közben Szászék azt vetik az EMNP szemére, 
hogy megalakulásával megosztotta az erdélyi 
nemzeti-polgári oldalt, az MPP nem hajlandó 
komolyan venni a két alakulat egyesítésének 
kérdését, szószólói kioktató-leckéztető hang-
nemben nyilatkozgatnak, miköben saját – nem 
létező – tárgyalási készségüket bizonygatják. 
Az EMNP ebben  a helyzetben kénytelen az 
MPP helyi vezetőivel, önkormányzati képvise-
lőivel tárgyalni a fúzióról, hiszen a magyar kö-
zösség nagy része együttműködést és közös 
cselekvést vár az erdélyi magyar politikai sze-
replőktől, különösen a nemzeti, autonomista 
oldalon.

Nem közeledik 
az MPP

Markó Béla a minap azon méltatlankodott leg-
újabb könyvének bemutatóján Váradon, hogy 
Magyarországon őt és az RMDSZ-t mindenki a 
baloldalhoz sorolja. Vajon miért csodálkozik? 
Madarat tolláról, embert barátjáról...

– Miért van a Parlamenten kupola?
– ???
– Ki látott már lapos tetejű cirkuszt?!

*

– Mi a szekus mese vége?
– ???
–  Aki nem hiszi, annak utána járnak.

*

Szeretem a választási kampányokat. Ilyenkor 
tele vannak a villanyoszlopok politikusokkal.

*

Két barát találkozik. Mondja az első:
– Komám, már vagy hat éve nem láttalak.
–  Egészen pontosan öt éve nem találkoztunk. 
Egy tudományos kísérletben vettem részt.
– Ez komoly dolog lehetett.
–  Az volt. Egy agysebész kiműtötte az agya-
mat, öt évig kísérletezett vele, majd visszaope-
rálta. Az egészért kaptam tízmillió dollárt.
–  Ez igen veszélyes lehetett. És hol voltál az öt 
év alatt, amíg nem volt agyad?
–  Elmentem képviselőnek a parlamentbe.
– Mit csinálsz mostanában?
–  Semmit.
– És melyik minisztériumban?

*

Felirat egy váradi gépkocsi hátulján: „Nem 
vagyok részeg, csak a Bolojan kátyúit kerülge-
tem.”

VICCEK

Pár nappal ezelőtt a román szociáldemok-
raták meghívására Nagyváradra látogatott 
Gurmai Zita termetes magyar szocialista kép-
viselő, akinek RMDSZ-es utasításra a Kano-
nok sori Tibor Ernő Galériában is rendeztek 
egy fórumot. A magyarországi politikus így a 
tulipános nőszövetségek tagjai előtt is szét-
kürtölhette, hogy alapjáraton „töketlennek” 
tartja a világon előforduló magyar férfiakat, 
különösen a nemzeti-polgári oldal politiku-
sait, akik szerinte az idei dunai árvíz okozói 
is egyben (!). Igazán fáj a szívünk attól, hogy 
Gurmai elvtársnő kalandos élete során csak 
„töketlen” példányokkal találkozott, azonban 
örömmel látjuk, hogy próba, szerencse ala-
pon azért mégis letérdelt nemrég Bukarest-
ben Ion Iliescu kommunista exállamfő előtt. 
Reméljük, nem potyára…

Hozzávalók két főre: 
1/2 kg kifejtett zöldborsó  
2 ek olaj
1 nagy csomó petrezselyemzöld
1 kk só
2 kk liszt
1 késhegynyi szódabikarbóna 

Elkészítés: 
Az apróra vagdalt petrezselyemzöldet a 

forró olajon megfuttatjuk. Hozzáadjuk a bor-
sót, megsózzuk. Annyi vizet öntünk alá, hogy 
éppen csak ellepje. Lassú tűzön főzzük, mi-
kor felforr, megszórjuk a szódabikarbónával. 
Addig főzzük fedő alatt néha megkeverve, 
míg a borsó megpuhul. Félrehúzzuk a tűzről, 
1 kávéskanál (kk) liszttel meghintjük, elke-
verjük, majd a másik kk liszttel is meghintjük, 
elkeverjük, így nem lesz csomós. Kevés vízzel 
felöntjük,felforraljuk. Tükörtojás, fasírt, sült 
húsok mellé nagyon finom, vitamindús nyári 
főzelék. 

Zöldborsófőzelék
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Június 28., péntek

14.30 Csökmői Fúvószenekar: toborzó 
Helyszín: Körös-áruház, átvonulás a Holnapo-
sok szobrához
16.00 Szent László-szobor koszorúzása
Helyszín: római katolikus püspöki palota kertje
16.30 Toronyzene – a Csökmői Fúvószenekar 
előadása
Helyszín: nagyvárad-újvárosi református 
templom tornya 
17.00 Ünnepélyes megnyitó
Szent László-díjkiosztás nagycsaládosok ré-
szére
Közreműködik: Szent László-kórus 
Helyszín: Partiumi Keresztény Egyetem Dísz-
terme
16.00–20.00 Kézműves vásár 
Helyszín: Rhédey-kert
17.30 A Csökmői Fúvószenekar előadása
Helyszín: Rhédey-kert 
19.00 Borkóstoló – Seprődi József borász, 
Kis-Küküllő menti borvidék
Szervező: Zichy Ferenc Borklub, Nagyvárad
Helyszín: Rhédey-kert
21.00 Rúzsa Magdi-koncert 
Helyszín: Rhédey-kert
23.00 Éjszakai labdarúgó-kupa
Helyszín: Sportiskola (az Állatkert mellett)

Június 29., szombat

9.00–15.00 Főzőverseny. Fellépnek:
– 10.30 Csillagocska gyermekzenekar és 
énekesei
– 11.00 Musica Profana régizene-együttes
– 12.30 Érmihályfalvi Bartók Béla Hagyo-
mányőrző Citerazenekar
– 14.00 Köröstárkányi Gyermekzenekar

Helyszín: Rhédey-kert
10.00–15.00 Gyermekprogramok

– Nemezelés, gyöngyfűzés, agyagozás, 
kavicsfestés, csillámporfestés népi motí-
vumokkal
– Szent László kardja és címere, mesejá-
ték, Szent László fegyverei stb.
– Székelyföldi Legendárium: óriás társas-
játék és meseszekér
– Mesesarok: kalandozás Szent László ki-
rály birodalmában – mondák és legendák

Helyszín: Rhédey-kert
10.00 Szent László és városa, Nagyvárad – 
Gheorghe Gorun, Csomortányi István
Helyszín: Partiumi Keresztény Egyetem, Bar-
tók-terem
10.30 Nagyváradról elszármazottak találkozó-
ja – gyülekező, regisztráció 

– Régi Nagyvárad – képeslap-kiállítás 
– Összeállítás Boros Zoltán Nagyváradról 
szóló filmjeiből
– Boros Zoltán: Énekben hallottam – zenés 
könyvbemutató

Szervező: Pro Partium Egyesület, Erdélyi Ma-
gyar Nemzeti Tanács
Helyszín: Partiumi Keresztény Egyetem Dísz-
terme
11.00 Városnézés, magyar és román idegenve-

zetéssel
Idegenvezető: Moldován Gellért Lajos tanár
Gyülekezési hely: Rhédey-kert
11.00 Ismerd meg Szent László városát – vetél-
kedő  
Szervező: Partiumi Keresztény Egyetem Diák-
szervezete
13.00 Erdély nyugati ablakában – filmvetítés
Helyszín: Partiumi Keresztény Egyetem Dísz-
terme
15.00 Várlátogatás idegenvezetéssel
Idegenvezető: Pápay Zoltán vállalkozó
Gyülekezési hely: Góbé Csárda
15.00 Ifj. Szilágyi Ferenc: Közigazgatás a Parti-
umban – a honfoglalástól napjainkig; könyv-
bemutató
Szervező: Partiumi Magyar Művelődési Céh
Helyszín: Partiumi Keresztény Egyetem, Bar-
tók-terem
16.00 Hang-színek – válogatás nagyváradi ze-
neszerzők alkotásaiból 
Szervező: Classic Arts Művészeti Egyesület
Helyszín: Partiumi Keresztény Egyetem, Bar-
tók-terem
17.00 Zenés születésnapi köszöntő

– Az ifjú W. újabb szenvedései – 40. évfor-
duló
– Metropol Group – 45. évforduló
– Szabó József Ódzsa – 85. születésnap
– Weiss István fotókiállítása

Szervező: Szent László Egyesület

Helyszín: Szigligeti Színház, emeleti előcsar-
nok
17.00 Bloggerek a Partiumban
Helyszín: Moszkva Garden 
18.00 Cey-Bert Róbert Gyula: Atilla – a hun 
üzenet 
Könyvbemutató a Góbé Csárdában
Szervező: Góbé Csárda
17.30 Minden borban van egy nóta – borkós-
toló. Koch Zsolt borász, Hajós-Baja borvidék
Szervező: Zichy Ferenc Borklub, Nagyvárad
Helyszín: Rhédey-kert
19.00 Művészet mint erőforrás 
Szervező: PKE Képzőművészeti Tanszéke
Helyszín: Moszkva Kávézó
19.30 Shakespeare-összes röviden – S.Ö.R. – 
fergeteges komédia a debreceni Csokonai 
Színház művészeinek előadásában
Helyszín: Rhédey-kert
21.00 Operettest – a debreceni Csokonai Szín-
ház előadóművészeinek közreműködésével
Helyszín: Rhédey-kert

Június 30., vasárnap

10.00 Ökumenikus istentisztelet 
Helyszín: nagyvárad-olaszi református temp-
lom
10.00–20.00 Kézművesvásár 
Helyszín: Rhédey-kert
11.00–16.00 Gyermeksarok – Székelyföldi Le-
gendárium: óriás társasjáték és meseszekér
Helyszín: Rhédey-kert
15.30 Néptánc- és kórustalálkozó. Fellépnek: 
Rezgő néptánccsoport – Belényesújlak; Kék-
nefelejcs néptánccsoport – Magyarremete; 
Pacsirták néptánccsoport – Mezőtelegd; 
Csillagocska néptáncegyüttes – Nagyvárad; 
Körös-Körül néptáncegyüttes – Komádi; Hal-
mos László-kórus – Szent László-plébánia-
templom; Érmihályfalvi Veres László Zsolt Vá-
rosi kórus; Nagyváradi Asszonykórus; Váradi 
Dalnokok
Szervező: Magyar Polgári Egyesület
Helyszín: Rhédey-kert
16.00 A nemzet élő legendái – beszélgetés 
Kemény Dénessel, a Magyar Vízilabda Szövet-
ség elnökével, a magyar vízilabda-válogatott 
volt szövetségi kapitányával
Szervező: Janus Pannonius Szakkollégium
Helyszín: Partiumi Keresztény Egyetem Dísz-
terme
17.30 A magyarság szentje: Szent László király 
– Kiss-Rigó László szeged-csanádi megyés 
püspök előadása
Helyszín: Lorántffy Zsuzsanna Egyházi Köz-
pont
19.00 Pócs Péter plakátkiállítása
Szervező: PKE Képzőművészeti Tanszéke
Helyszín: Nagyváradi Megyei Könyvtár
19.15 Klasszikus zenei hangverseny 
Szervező: Classic Arts Művészeti Egyesület
Helyszín: Szent László-plébániatemplom
21.00 A Csík zenekar és barátai (Lovasi András, 
Kiss Tibor) koncertje 
Helyszín: Rhédey-kert

A Szent László Napok programja


